

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Во-время и безаварийно провести сплав

Считанные дни остаются до вскрытия рек. Приближается чрезвычайно важная и ответственная работа—сплав древесины, доставка ее промышленным предприятиям и новостройкам страны.

Успешным проведением сплавных работ завершается почти годовая работа лесорубов и возчиков по рубке и вывозке леса.

Скоро вскроются реки, а между тем, Ветлужский сглавной участок к сплаву еще не готов. На его пристанях лежат непогруженной еще около 19 тысяч кубометров древесины. Эта древесина под угрозой разноса весенним паводком.

Особенно сильно отстала с погрузкой пристань „Алешихинское озеро“. На этой пристани не погружено 4700 кубм. леса. Между тем, только погрузки крайне низки. На погрузочных работах кроме кадровых рабочих почти нет никого. Макарьевский, Сергинский и Микрихинский сельсоветы исключительно плохо организуют высылку рабочей силы на выполнение заключенных договоров колхозами на погрузку леса. Из этих сельсоветов на погрузку леса сейчас почти нет никого. Всего на пристанях участка на сегодня работает на погрузке 56 человек, а должно быть не менее 300 человек. По этой то причине сильно отстали с погрузкой и такие пристани, как Рязанка, Мурья и другие.

Всемерно усилить погрузку леса—чрезвычайно важная задача сегодняшнего дня. Колхозы Макарьевского, Микрихинского, Сергинского, Вознесенского, и Волыновского сельсоветов должны так организовать работу по выполнению договоров на погрузку, как этого добились Рязановский колхоз, Мошкинского сельсовета, Барановский, Белобородихинский и Жернавский колхозы, Скулябинского сельсовета, которые уже выполнили свои договоры и продолжают выполнять программу сверх установленного им плана.

Руководители сплавного участка и пристаней обязаны принять самые энергичные меры к повышению производительности труда на погрузке. Надо немедленно покончить с простоями и неорганизованностью в работе.

Наряду с погрузкой леса в успешном проведении сплава чрезвычайно важное значение имеют и другие подготовительные работы, в частности, организация и комплектование сплавных бригад. Между тем, к этому ответственному делу на пристанях участка относятся крайне безобразно. Из 16 маток сплавными бригадами обеспечены еще только 2 матки. Кто будет сплавлять остальные 14 маток—в участке не знают, так как к заключению договоров со сплавщиками до сих пор еще не приступали.

Все сплавные бригады должны быть во-время скомплектованы. Заключение договоров со сплавщиками, организация бригад—это не второстепенное дело, и к нему надо подходить со всей серьезностью.

Одновременно с комплектованием бригад начальники пристаней обязаны организовать соревнования между бригадами и грузозаемами за сокращение сроков сплава, за безаварийный сплав.

В прошлом году десятки сплавщиков нашего района добились значительных результатов в соревнованиях на быстрейшее проведение сплава. Многие сплавщики срок сплава до Козьмодемьянска сократили на 2—3 дня. Успехи прошлого года надо закрепить и расширить, сделать их достоянием всех сплавщиков.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование предприятия и колхозы нашего района принимают на себя конкретные обязательства и делятся улучшениями работы, хорошей подготовки к весеннему сезону. Лучшим производственным подарком международному празднику 1-е Мая от сплавщиков района будет являться—своевременная погрузка всей древесины и безаварийный ее сплав.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование предприятия и колхозы нашего района принимают на себя конкретные обязательства и делятся улучшениями работы, хорошей подготовки к весеннему сезону. Лучшим производственным подарком международному празднику 1-е Мая от сплавщиков района будет являться—своевременная погрузка всей древесины и безаварийный ее сплав.

В Наркомивделе

12 апреля с-г. венгерский посол в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ: Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское

Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии так же имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему правительству.

Заключение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотора, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:
Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлению друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о ниже следующем:

СТАТЬЯ ПЕРВАЯ.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ ВТОРАЯ.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

СТАТЬЯ ТРЕТЬЯ.

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

СТАТЬЯ ЧЕТВЕРТАЯ.

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, так же в возможно короткий срок.

В удостоверение сего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках и приложили к нему печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню 4 месяца 16 года Сюова.

В. МОЛОТОВ.

ИОСУКЭ МАЦУОКА,
ИОСИЦУГЕ ТАТЕКАВА.

Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По Уполномочию Правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За Правительство Японии
ИОСУКЭ МАЦУОКА,
ИОСИЦУГЕ ТАТЕКАВА.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, зав. Протокольным отделом НКВД т. В. М. Барков, зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японией г-ном И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Расса, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в Филiale Большого театра СССР показом оперы „Шурши Вос“ („Восстание Вос“) открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в Филiale Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление „Лола“ („Тюльпан“).

Богатство народных мелодий в сочетании с разными танцами определило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле „Лола“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян.

Шахматный матч-турнир

12 апреля в 12 туре Бондаревский выиграл у Болеславского. Партии Ботвинник—Лилленталь и Смыслов—Керес отложены.

В 13 туре, 13 апреля, партии Ботвинник—Керес и Смыслов—Бондаревский закончились вничью.

Из-за болезни Лилленталь его партия с Болеславским не состоялась.

После 13 туров, впереди Ботвинник, набравший 6,5 очка из 10. Далее идут: Керес—6 очков из 11, Смыслов—5 из 11, Бондаревский—4,5 из 9, Болеславский—3,5 из 8 и Лилленталь—3,5 из 9.

Отчеты и выборы партийных органов

Безразличное отношение к недостаткам

11 апреля состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Скулябинской территориальной парторганизации.

Парторганизация борясь за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) добилась того, что колхозы сельсовета неплохо выполнили государственный план развития общественного животноводства 1940 года, выполнили план хлебозаготовок, мясоставок и ряд других хозяйственно-политических задач.

Но наряду с этим в работе парторганизации имеются и серьезные недостатки, о чем говорили в своих выступлениях коммунисты. Например парторганизация слабо боролась за повышение урожая 1940 г., в результате чего урожай зерновых в 1940 году по сельсовету получен 11 центнеров с га, тогда как урожай зерновых в среднем по Ветлужскому району составил 13,6 центнера с га. Слабо организована работа по подготовке к весеннему севу 1941 года, (звенья в колхозах существуют пока на бумаге, плановые задания по урожайности бригадам и звеньям не даны, культуры не закреплены).

В некоторых колхозах, например, Баранихинском и др. имеется падеж скота. Только за 1941 год пало в колхозе более 30 голов скота, преимущественно молодых.

Коммунисты на партийном собрании критиковали секретаря парторганизации г. Ведерникова за то, что он очень мало занимался внутрипартийной работой и партийной пропагандой, плохо руководил комсомольскими организациями сельсовета, которых имеется — 3. О низком уровне партийной пропаганды может свидетельствовать тот факт, что из 11 членов и кандидатов партии только двое закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, а остальные до сих пор изучают первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, а некоторые комсомольцы совершенно не овладевают революционной теорией. Однако секретарь парторганизации ко всем этим недостаткам относился безразлично.

Тов. Овчинников указал на то, что секретарь парторганизации тов. Ведерников либерально относился к коммунистам, которые нарушают партийную дисциплину.

Например, кандидат партии тов. Смирнов Н. нередко не приходит на партийные собрания, а на отчетно-выборное собрание опоздал на 40 минут. На МТФ, где он работает заведующим, много грязи, беспорядков, но секретарь парторганизации вместо того, чтобы призвать Смирнова к порядку, расхваливает его.

Тов. Немцев говорил о том, что парторганизация плохо работала с колхозными кадрами. Вся работа парторганизации с колхозными кадрами заключалась лишь в проведении с ними совещаний по хозяйственно-политическим кампаниям. Т. Немцев говорил, также о том, что в парторганизации имели место болезненные явления. Член ВКП(б) Торицын, будучи председателем Скулябинского промколхоза, постоянно планировал, работу в промколхозе запустил до основания. Если бы парторганизация, — говорит т. Немцев, — хорошо организовала воспитательную работу, своевременно предупреждала бы болезненные явления, то не случилось бы таких действий и со стороны Торицына.

Партийное собрание разработало и утвердило ряд конкретных мероприятий по подготовке к севу, по животноводству, по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта и по коренному улучшению внутрипартийной и политико-воспитательной работы.

Закрытым, тайным голосованием партсобрание избрало секретарем парторганизации г. Ведерникова. Заместителем секретаря избран тов. Овчинников.

И. ВИНОГРАДОВ.

Работа секретаря признана неудовлетворительной

10 апреля состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Галкинской парторганизации. На партийном собрании присутствовали все коммунисты.

Выступающие в прениях резко и справедливо критиковали работу секретаря парторганизации тов. Драгомирова. Коммунисты указывали на то, что парторганизация неудовлетворительно занималась вопросом развития общественного животноводства, что привело к то-

Ровно в 5 часов 30 минут 12 апреля началось отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации Ветлужского водочного завода. Отчетный доклад сделал секретарь парторганизации тов. Галкин.

Докладчик рассказал собранию, как парторганизация и в отдельности каждый коммунист боролись за ритмичную работу завода, за выполнение производственных планов, за наведение чистоты и порядка на заводе.

— В 1940 году, — говорит докладчик, — завод работал безобразно плохо, много было разных неполадок, простоев, в результате чего завод производственную программу из месяца в месяц не выполнял.

Перестройка работы на заводе началась после XVIII Всесоюзной партконференции. Чтобы успешно выполнить решения партконференции партийная организация провела целый ряд организационно-массовых мероприятий. Прежде всего, еще в январе месяце завод перешел на работу по графику, рассмотрена была старая система планирования, которая прежде исходила из механического деления спущенного плана на 25 рабочих дней, без учета особенностей каждого цеха, бригады. Негодные работники были заменены честными, добросовестными товарищами-знатоками своего дела.

В связи с переходом на график произошла и перестройка партийно-политической работы. Так, например, были перемещены кадры агитаторов, в результате чего отдельных малоподготовленных товарищей заменили более подготовленными, стали регулярно проводить семинары агитаторов и т. д. Агитаторы, по заранее разработанному плану, в определенные дни прово-

му, что план развития общественного животноводства не выполнен.

Парторганизация слабо занималась вопросом руководства комсомольской организацией, а также вопросами роста рядов партии.

Партийное собрание работу секретаря парторганизации признало неудовлетворительной. Новым секретарем парторганизации избран тов. Корежов.

И. РУСАКОВ.

Собрание избрало нового секретаря

Вместе с рабочими беседы по вопросам международного и внутреннего положения СССР, о решениях XVIII Всесоюзной партконференции, тесно увязывая свою беседу с работой цеха, отдельных смен за истекший день или пятидневку. Это давало ощутимые результаты.

Решительная перестройка хозяйственной и политико-массовой работы быстро сказалась на выполнении производственной программы завода. Завод стал производственную программу выполнять из месяца в месяц: в январе программа была выполнена на 118 процентов, в феврале — на 109 процентов, в марте на 140 процентов, а в целом за первый квартал программа была выполнена на 131 процент, тогда как в 1940 году программа первого квартала была выполнена только на 79 процентов.

Однако, как отметили в своих выступлениях коммунисты, в реализации решений XVIII Всесоюзной партконференции имеются существенные недостатки. Парторганизация и дирекция завода мало проявляют заботы о наведении чистоты и порядка на заводе. В цехах много еще бескультурья, захлапленности, во дворе завода лежат кучи мусора, разбросаны ящики, разбитое стекло. Имеются факты небрежного отношения к посуде, из-за чего завод терпит большие убытки.

Выступающие указывали на то, что парторганизация и ее секретарь т. Галкин слабо осуществляли контроль над деятельностью администрации. Достаточно сказать, что из 24 вопросов, рассмотренных на партийных собраниях за отчетный период, только 3 вопроса касаются работы предприятия.

Секретарь парторганизации не занимался проверкой выполнения принятых решений — решений выносились много, но ни одно из них не было проверено. Отдельные коммунисты не принимали активного участия в партийно-политической работе, 7 коммунистов из 12 не имели никаких партийных поручений.

Большим недостатком в работе парторганизации является и то, что ряд коммунистов не занимают авангардной роли на производстве. Непосредственно на производстве работают 4 коммуниста, но из числа их нет ни одного стахановца, а отдельные коммунисты, как например, т. Высоцкий, не эконом-

но расходует сырье, допуская излишние потери сырья.

Многие коммунисты безобразно плохо повышают свой идейно-теоретический уровень и производственную квалификацию. Из всего состава парторганизации закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ только 3 человека. Коммунисты Пфаер, Краев и другие все изучают первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Парторганизация мирится с такими фактами халатного отношения отдельных коммунистов к теоретическому самообразованию, не занималась контролем над учебой коммунистов, не создавала общественного мнения вокруг облепившихся невежд. Даже на отчетно-выборном партийном собрании секретарь парторганизации либерально отнесся к людям не работающим над собой, он просто обошел по существу этот вопрос молчанием.

Да и коммунисты, выступающие в прениях, лишь вскользь говорили о теоретическом самообразовании, больше всего касались важности этого вопроса, не нанося большевистской критики в адрес делегаторов.

Коммунист Романов справедливо указывал на то, что партийная организация плохо занималась вопросом роста парторганизации, о чем красноречиво говорит тот факт, что за отчетный период в ряды партии не принято ни одного человека.

Неудовлетворительно руководила первичная парторганизация комсомолом. За отчетный период о работе комсомольской организации не обсуждалось ни одного раза, несмотря на то, что комсомольская организация работала плохо. Комсомольские собрания проводятся редко, из 8 комсомольцев политическим самообразованием занимаются только двое.

Партийное собрание, в принятом решении, наметило конкретные мероприятия по улучшению всей работы парторганизации. Работу секретаря парторганизации собрание признало удовлетворительной.

Закрытым, тайным голосованием партсобрание секретарем парторганизации единогласно избрало тов. Смирнова Д. И., заместителем секретаря избран тов. Высоцкий.

А. АНТИПОВ.

Антирелигиозные беседы

„Пасха“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память „исхода евреев“ из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник

жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово „пасха“ и означает — „умилостивление“.

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником „воскресения Христа“.

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилье сделать это породило ожидание пришествия „спасителя“, который выведет из путя извращения угнетенные на-

роды. Так родилась сказка о „спасителе“ — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырой пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение пропагандирует идею „всепрощения“, то есть как раз те идеи, которые в корне противостоят интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовно-

сти. Попы же в дни пасхи проповедуют „всепрощение“, любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

„Друг друга обмыем и ненавидящим нас простим все воскресением!“ — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся „любить врагов своих“ — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это „по воле бога“, все это „в наказание за грехи“. И попы учат: „надо терпеть, как терпел Христос“.

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она испослана богом в нака-

зание людям „за грехи“...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В „праздничные“ дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разьянительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. СТРУЧКОВ.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи! Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепахку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Садил картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в ряде 50 сантиметров. Семена картофеля сорта „Лорх“ яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом „Ранняя роза“, мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

А. КОТОВ, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.
Члены звена: А. КРЯЖКОВА, А. БАСАРУКИНА, К. СОФОНОВА, А. КОЗИНЦЕВА, А. КОТОВА, И. КОТОВ, Г. БОРУНОВ, В. КОЗИНЦЕВ, Е. Н. БАСАРУКИНА, Е. СОФОНОВА, Е. Г. БАСАРУКИНА.

Проверяем готовность колхозов к весеннему севу

В полной готовности

Хорошо подготовилась к весеннему севу сельскохозяйственная артель „Трудовое согласие“, Мошкинского сельсовета. Здесь организованы постоянные звенья, с которыми проведены собрания с обсуждением агроплана.

В колхозе заготовлено достаточное количество удобрений. Так, например, золь собрано 30 центнеров, куриного помета 6 центнеров. Выполнен план по минеральным удобрениям, которых на сегодняшний день завезено 4 тонны.

Большое внимание было обращено на подготовку семян. Отсортированные на трещетке семена были подвергнуты вторичному проведению на полотнах. Первая проверка семян на всхожесть показала, что все семена хорошего ка-

чества и вполне кондиционны. Сейчас производится вторичная проверка всхожести семян всех зерновых культур. Подготовлены помещения для яровизации зерновых культур и картофеля, которого на 14 апреля заложено 15 центнеров.

Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Тягловая сила к севу готова, все кони средней и выше средней упитанности. В полной готовности находится упряжь, которая подобрана и закреплена за каждым конем.

Такие же показатели в подготовке к весеннему севу имеет и колхоз „Новый путь“.

В. СМЕРНОВ, председатель Мошкинского сельсовета.

Волковский колхоз к севу не готов

Крайне плохо идет подготовка к весеннему севу в Волковском колхозе, Мошкинского сельсовета.

До сих пор не организованы постоянные звенья, агропланы не составлены, посевные площади за звеньями не закреплены. Нелучше обстоит дело и по другим вопросам подготовки к весеннему севу.

Так, например, здесь должно быть заготовлено 200 тонн торфа, а в действительности его заготовлено только 15 тонн, золь заготовлено только 25 процентов

планового задания, а минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма.

Причиной плохой подготовки к севу является то, что председатель колхоза тов. Сухарев недостаточно уделяет внимания этому важному вопросу.

До сева остались считанные дни. И в этот короткий срок необходимо устранить все недостатки в подготовке к севу.

С. В.

По инициативе сельхозартеля имени Буденного (Косыхабский район), колхозы Адыгеи начали заниматься свиноводством. Из 86 адыгейских колхозов в 64-х уже организованы свиноводческие фермы.



Осмотр поросят первого приплода на свиноводческой ферме колхоза «Красная звезда» (ул. Тауыхабль, Теучежский район). Слева направо: старший зоотехник райзо Р. Уджуху, ветеринар И. Дедуадже, колхозный ветсанитар С. Гусоруков, свиновод Х. Мельгош и заведующий СТФ колхоза А. Некай.

Фото А. Роциушина.

Фотохроника ТАСС.

О приеме в военные училища

В этом году, как и в прошлые годы, с 15 апреля начинается прием лучших сынов народа, способных двигать вперед современную технику, которой насыщена Красная Армия и Военно-Морской Флот.

Служба в армии сурова, но и почетна. Наша молодежь, как и весь наш советский народ, ни на минуту не забывают о том, что именно наличие могучей вооруженной силы позволяет нашему правительству претворить в жизнь последовательную политику мира, ограждать социалистическое государство от всяких попыток приблизить войну к его границам.

Эту особенность наша цветущая молодежь прекрасно понимает, и ми-

яем к желающим поступить в военные училища? Возраст от 18 до 23-х лет из гражданской молодежи и до 25 лет из запаса, имеющие образование в объеме 8 классов средней школы.

Заявления подаются в райвоенкомат с приложением своей автобиографии и свидетельство о рождении лично, или почтой. Об условиях даются консультации лично каждому желающему стать командиром Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Какие требования мы предъяв-

Беспечность

Заганихинский колхоз, Крутцеского сельсовета, ежегодно к весеннему севу готовится исключительно плохо. Также и в этом году колхоз к севу все еще не подготовился. Председатель правления колхоза Воробьев должен был уже давно заняться организацией колхозников на очистку семян, заготовку местных и минеральных удобрений, но ни чего подобного с его стороны не сделано.

До сих пор в колхозе ни килограмма не заготовлено местных удобрений и не завезено минеральных.

Звеньевая организация труда в колхозе оправдала себя получением высоких урожаев. Но как это ни странно, председатель колхоза Воробьев о создании постоянных звеньев в колхозе не ставил вопроса ни на правлении колхоза и ни на общих собраниях.

В колхозных полеводческих бригадах агропланов нет. В колхозе есть кузница и кузнец. Но несмотря на это, инвентарь не отремонтирован, к ремонту его не приступают.

Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе разбросан повсюду. И только с наступлением весны плуги и бороны начинают появляться из-под снега.

Все это не беспокоит беспечного председателя колхоза Воробьева. Он надеется на какую-то помощь со стороны.

М. ГАНЗИН.

Гимнастические соревнования провели успешно

В первичной комсомольской организации при Ветлужском педучилище гимнастические соревнования прошли успешно. Соревнования проходили 9 апреля. Из 93 комсомольцев училища участвовало в соревнованиях 93 человека. Все участники соревнований успешно выполнили нормы.

Лучшей командой по соревнованиям оказались: команда № 1. Физкультурники этой команды выполнили нормы на отлично. Из команд девушек лучшие результаты имеют команды № 1, команда № 2, команда № 4. Итоги соревнования показали, что комсомольцы педучилища замечательно владеют гимнастикой.

Сейчас в педучилище ежедневно проводятся физкультурные зарядки по утрам с 7 ч. 30 минут.

В. ШАРОВ.



ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

Германские войска, оперирующие в Югославии. 12 апреля заняли города Любляна, Варажвин, Ягодина и Брагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северо-западнее Тетово.

После занятия Битола (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было.

В Албании ничего существенного не произошло.

В ночь на 12 апреля соеди-

нения германских самолетов подвергли бомбардировке важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Много бомб было сброшено на портовые и промышленные сооружения Бристоля и Плимута.

Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лориан.

В Северной Африке германо-итальянские части окружили Табрук и захватили порт Бардию, расположенный на восточной границе Киренаики. Английские газеты сообщают о подготовке английских войск к контр наступлению в Ливии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают теснить отступающие итальянские части.

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию

и заняли местечко Дарда в Банат, а также города Самбор и Суботичу находящиеся между Дунаем и Тиссой.

Яровизируют 45 центнеров картофеля

Звеньевые колхоза имени Менжинского, Сергинского сельсовета, горячо приветствуют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности. Звеньевые: Смирнов В. А., Куликов А. Ф., Москвичев А. А. и др. ставят себе задачу получить урожай картофеля 200 центнеров, яровой пшеницы 17 центнеров, льноволокна 5 центнеров с гектара. На 11 апреля каждое звено заложено на яровизацию карто-

феля по 12 центнеров. Всего по колхозу заложено на яровизацию 45 центнеров картофеля.

Звенья заготовили достаточное количество птичьего помета и золы, завезено много минеральных удобрений. Каждое звено знает, какие культуры закрепить и какие агротехнические мероприятия будут проводить по данным культурам.

Во всех звеньях составлены агропланы и имеются планы задания по урожайности. В. ЗАХАРОВ.

Наша прямая обязанность

Мы, квартиросъемщики дома № 134 (улица Штурмина) заключили с квартиросъемщиками дома № 124 договор социалистического соревнования на лучшее культурное содержание квартир, двора и мест общего пользования, на выпуск стенной газеты в каждом доме. Но для того, чтобы выполнить взятые обязательства нужно всем квартиросъемщикам активно включиться в проведение всех мероприятий по благоустройству квартир, дворов и т. д.

У нас в доме установлено недельное дежурство по уборке севей. В дежурство квартиросъемщиков Жиделевой и Шаровой сени содержатся очень грязно, они не только бывают невымыты, но и не подметены. Как Шарова, так и Жиделева совершенно не участвуют в уборке на дворе. Вот эти квартиросъемщики не борются за выполнение социалистических обязательств.

Приближается международный праздник 1 мая, к нему мы должны тщательно подготовиться. Надо привести в образцовый порядок свои квартиры и дворы. И товарищам Жиделевой и Шаровой необходимо вместе с нами участвовать в наведении порядка, так как это наша прямая обязанность.

ДВОРНИКОВА, КАЗАНИНА,
МУРАВЬЕВА, КОНДРУХОВА.

Разбазаривают трудодни

Правление колхоза им. Молотова, Сергинского сельсовета, встало на неверный путь в организации выполнения договоров с хозяйственными организациями по заготовке леса и подготовке в сплаву.

За участие на лесозаготовках и погрузочных работах правление назначает колхозникам трудодни, по 1 трудодню за выработанную норму. Таким образом в колхозе уже разбазарено около тысячи трудодней.

В. СТЕПАНОВ.

Советы колхозникам

О техническом уходе за тракторами

С каждым днем растет число машин в нашем сельском хозяйстве. В 1940 году на полях Советской страны работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и множество других сложных сельскохозяйственных машин.

С каждым годом мы все лучше используем технику, увеличиваем среднюю выработку на машину. Но сколько еще у нас неподнятых резервов, сколько замечательных возможностей для еще большего повышения производительности труда, для увеличения выработки на каждую машину!

Одной из таких возможностей является правильная организация работы тракторного парка.

Партия и правительство требуют от работников машинно-тракторных станций ликвидировать простои тракторов и комбайнов, коренным образом улучшить использование всего машинного парка. Анализ работы передовых МТС показывает, что

секрет их успехов заключается в улучшении технического ухода за машинами. Маллеровская МТС, Ростовской области, успешно выполнила в 1940 году план тракторных работ, сэкономила много горючего и средств на ремонте тракторного парка. И не удивительно почему. Наладив как следует технический уход за работающими машинами, трактористы, бригады, механики этой МТС сумели значительно сократить простои из-за неисправности машин, меньше стали расходовать нефтепродуктов.

Машинно-тракторные станции Крымской АССР в 1939 году не справились с планом тракторных работ. Осенью на капитальный ремонт в Крым было поставлено 1109 тракторов. Иначе работали МТС Крыма в 1940 году. План тракторных работ они выполнили на 106 процентов. Улучшение работы тракторов достигнуто здесь прежде всего благодаря уходу за машинами в поле. Правильно налажен-

ный технический уход позволил значительно сократить число тракторов, нуждающихся в капитальном ремонте. Большое количество машин к концу сельскохозяйственных работ вернулось в МТС в таком состоянии, что на них можно было продолжать работу. Удовлетворительное состояние тракторного парка дало возможность без штурмовщины провести осенне-зимний ремонт машин, а это в свою очередь сказалось и на весенних полевых работах нынешнего 1941 года. Сев ранних колосовых машинно-тракторные станции Крыма провели в сжатые сроки.

Из этого следует, что технический уход является основным условием эксплуатации машин и одним из решающих условий повышения производительности и успешной борьбы за урожай.

Нам надо решительно покончить с зарварскими привычками гнать машину до тех пор, пока она совсем не откажет в работе, а потом ставить ее на капиталь-



Молочно-товарная ферма колхоза имени Чкалова (Кунцевский район, Московская область) имеет 57 голов рогатого скота. Доярки взяли на себя обязательство довести удой в 1941 г. до 4100 литров на каждую фуражную корову.

Для повышения удоя молока доярки ежедневно выгоняют коров во двор на двухчасовую прогулку.

Фото В. Плотинова

Фотохроника ТАСС.

Вступили в предмайское соревнование

Коллектив работников Ветлужского отделения торгового обслуживания в 1 квартале 1941 года решил включиться в предмайское социалистическое соревнование и обязался выполнить план товаро-

оборота II квартала к 1 мая на 37 процентов. По этим обязательствам отделение торгового обслуживания на соревнование Семеновское отделение Облторга.

В. СОЛОВЬЕВ.

Извещение

16-го апреля 1941 г. в 12 часов дня созываются кустовые совещания по вопросам подготовки к весеннему сезону по кустам:

- 1) Бельшевский, Медведовский, Катунихинский советы — в с. Бельшеве.
- 2) Фабричный, Проновский, Кр.-Прудский сельсоветы — картфабрика (клуб).
- 3) Туранский, Хуторской сельсоветы — в с. Турани.
- 4) Микрихинский, Крутцовский сельсоветы — в г. Ветлуге (райсовет).
- 5) Сергинский, Макарьевский сельсоветы — Панфилиха (клуб).
- 6) Н.-Успенский сельсовет — в с. Н. Успенье.
- 7) Вознесенский сельсовет — в с. Вознесенье.
- 8) Волюновский сельсовет — в д. Волюнды.

Явка на совещание секретарей первичных парторганизаций, председателей советов и колхозов обязательна.

РАЙКОМ ВКП(б),
РАЙСОВЕТ.

Взять от машины все, что она может дать, — во все не значит работать без оглядки. Наоборот, производительность машины повышается только тогда, когда тракторист культурно обращается с ней, когда он систематически осматривает и смазывает ее, своевременно заменяет изнашивающиеся детали. Такую работу можно назвать культурной. Такая работа по-настоящему высокопроизводительна.

Что нужно для правильной организации технического ухода?

Нужно прежде всего, чтобы к началу полевых работ все трактористы и прицепщики знали инструкции и правила проведения технического ухода за тракторами и другими сельскохозяйственными машинами.

Нужно, далее, чтобы к началу весенних полевых работ не остался неотремонтированным ни один трактор. Бригадир тракторной бригады, принимая машины, непременно должен тщательно проверить их техническое состояние; обязательно обкатать машины прежде, чем выводить их в поле; принять не только машины, но и запасные

части, инструмент, запорочный инвентарь.

До выезда в поле механики МТС и бригады тракторных бригад составляют твердый график технического ухода и плана ново-предупредительного ремонта по каждой машине на весь цикл сельскохозяйственных работ.

Бригады и механики большую часть времени должны проводить в поле, где работают машины, оказывая помощь трактористам, особенно молодым, проверяя техническое состояние тракторов и обеспечивая правильный технический уход за ними.

Количественное и качественное выполнение плана тракторных работ, экономия нефтепродуктов — вот главные показатели работы каждого тракториста, каждой тракторной бригады, каждой МТС. Технический уход за машинами — самый верный путь к достижению этих целей.

Заместитель наркома земледелия СССР.

И. ВАСИЛ.

Москва.

Вр.и.о. ответственного редактора
И. П. МАТЮШИН.